

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Hétre . . . 4 kor.  
Hegyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K —  
Negyedévre 6 K 50.

Feladó szerkesztő és taptulajdonos  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.  
Telefon 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## A koalíció hajtóröttjei.

Szentes, július 31.

A koalíció hajtóröttjei, a volt koalíciós miniszterek és államtitkárok ismét szerepelnek. Akaratlanul ugyan, de mégis oda-jutottak, hogy most ismét a nagy nyilvánosság elé kell állaniok. Azaz, hogy csak kellene. A koalíciós gyászvitézek ugyanis most szerte vannak üdülni a négy világrész minden tájkán.

Herczeg Ferenc aradi beszédéről van szó s arról, hogy a koalíció hajtóröttjei annak idején elhatározták, hogy Herczeg talál'ó visszacsapására a törvény előtt fognak gyógyírt keresni. Gondolatban meg volt ez a szán-dék, de a gondolatól a megállapodásig hosszú az út s a koalíciós miniszterek nem jutottak el a megállapodásig.

Mert nagyon terhes volt a gondolat s így könnyen érthető, hogy ekkora teherrel nem tudták megtenni az utat a megállapodásig. Tegnap még ők mondták, hogy pert indítanak Herczeg Ferenc ellen, de tegnapról mára kérdőmondat lett az állító mondatból: ők pert indítanak Herczeg Ferenc ellen? A kérdés mindent megmond: nem indítanak pert s nem is gondolnak arra, hogy bírói utra terejlék az ügyet.

Elhisszük s őszintén megvalljuk, hogy már tegnap is olyasfélért gyanítottunk, hogy valami gonosz ellenségük csempészte az újságokba ezt a vicces gondolatot. Mert a gondolat igazán nagyon jó volt s mi tudtuk épp ezért, hogy nem tőlük származik.

A pör megindítására van ugyan még idejük a szomoruan evic-

kélő hajtórötteknek, akiket ismételtelen belemártottak a saját piszkos ügyeik szennyhullámaiba, de pört ezért nem indítanak. Szétnéztek maguk közt s úgy találták, hogy Herczeg Ferencnek mégis igaza van. S a diszes társaság szétugrott. Emlen-tek nyaralni örökre.

A politika kalandorainak csendes, zavartalan nyaralást kívánunk s Herczeg Ferencet, a szókimondó nyilt és becsületless magyar ember mintaképeként üdvözöljük. Üdvözöljük őt azért, mert ő volt az első, aki a koalíció hajtóröttjeinek szemtől szembe meg merete mondani a maga véleményét, meg merete mondani azt, amit minden magyar ember tudott, amiről mindenki széles e hazában meg volt győződve, hogyha gazembereket, családokat és orgazdákat akarunk keresni és találni, akkor elsősorban és kizárólag a koalíciós kormány volt miniszterei és államtitkárai közt kell keresnünk azokat. Régi mondás, hogy az kiabál tüzet először, akinek a háza éget. A koalíciós hajtóröttök barátai is azért ordították el magukat, azért kiabáltak gyilkost, tolvajt és orgazdat a többség becsületese, de dolgozni akaró vezérfiakra, mert tudták és érezték, hogy ők azok, akik azt az ország vagyonát Csáki szalmájának tekintették és könnyelműen elpredálták.

### Vilmos császár és Ferenc Ferdinánd.

Vilmos császár Ferenc Ferdinánd királyi herceg, trónörökös meghívására ősszel meg fogja látogatni a trónörökös eckartsau-i birtokán és néhány napig ott marad vadászatra. A császár már előbb is találkozni fog Ferenc Ferdinánd trónörökösével Lipcsekben, a népek csatájának emlékére készült emlékmű leleplező ünnepén.

## Igazságügyi tervek.

Budapest, július 31.

Az igazságügyminiszteriumban rendkívül nagy fontosságú, az egész jog életre messze kiható törvényjavaslatok vannak készülöben. Azt lehet mondani, hogy egész jogszolgáltatásunk gyökeres reform előtt áll és különösen örvendetes, hogy ezek a nagy törvényalkotási tervezetek már az őszi ülészakban a képviselőház elé fognak kerülni.

E javaslatok között legnagyobb jelentőségű az általános polgári törvényekre vonatkozó. Az illetékes jogászöröknek a tervezet második szövegét illetően eddig beérkezett véleményei azt mutatják, hogy a meg-lévő munkálatok lényeges módosításra már nem szorulnak és így nincs akadály annak, hogy az igazságügyminiszter a törvényjavaslatot már októberben előterjesse. A be-terjesztésnek egyidejűleg egy nagyobb külön bizottság kiküldését fogja indítványozni, melyben az érdekelte miniszteriumok megbízottain kívül az ipari és kereskedelmi érdekköröknek a parlamenten kívül álló képviselői is részt fognak venni s melynek egy egész osztendő fog rendelkezésre állani s a javaslat alapos megvitatására. E bizottság véleményeit az igazságügyminiszteriumnak egy osztálya Törvénymintakár vezetésével állandóan és azonnal felül fogja bírni és így nem lehet tulzottnak mondani azt a reményt, hogy a polgári törvénykönyvnek évtizedek óta vajdódo ügyét még ez a jelenlegi országgyűlés tető alá hozza, hogy még ezzel a korszakos reformmal is gazdagítsa nagy alkotásainak hosszú sorozatát.

Ugyancsak októberben kerül napirendre a választási ügyekben való bíráskodásról szóló törvényjavaslat, ezt tudvalevőleg az új választási törvény teszi szükségessé. Jelentéke-nyen előhaladtak ezenkívül a büntető-törvénykönyv egész a büntető perrendtartás részleges revíziójára vonatkozó munkálatok. Az előbbieket a legjelöltebb szakemberekből álló bizottság végzi, Vavrik Béla kuriai másodelnök vezetése alatt s hivatalosan a harminctövény büntető ko-

dexünköt a modern jogfejlésnek megfelelően átalakítani. A büntetőperrend-tartás revíziója csupán az eskütszék előtti főtárgyalásra és a jogjavaslatokra, kivált pedig a semmisségi panaszra fog kiterjedni, mely intézmény eddig gyakran bizonyult elégtelennek, vagy hatástalannak.

Igen szoros előkészületek folynak az igazságügyminiszteriumban az új polgári perrendtartás életbeletétele érdekében is. Az utasítások egész sora készült már el erre vonatkozólag, abból a célból, hogy ez a reform minél kevesebb rázkóással lépjen életbe. E végből az igazságügyminiszter az új törvényt ismertető elő-adsókat is fog tartani az igazság-szolgáltatás alkalmazottjai számára, Budapestben a magyar jogszegyeletben, vidéken egyes törvényhozásokon.

Az egyébb törvényhozási tervek közül kiemelendő a sajtó törvény revízióját illető. Ez is annyira előrehaladt már, hogy az ősszel benyujt-ható lesz. Tartalmáról és lényéről annyit már most is meglehetően állapítani, hogy a sajtóügyeket nem fogja elvonni az esküdtörösköknek hatáskörébe.

A hiteljog terén a részvényjog, a biztosító vállalatok joga, a csődmeg-támadási jog és a váltófog kerül új szabályozás, vagy reform alá. Az ide-vonatkozó törvényjavaslatok is már az őszi ülészakban a Ház asztalára kerülnek, ékes bizonyosságunk, hogy a nemzeti bankkapárt kormányá valóban méltó a nevére s az igaz-ságszolgáltatás nagy ügyeit is a leg-nagyobb buzgalommal viszi előre a modern fejlődés útján.

De Balogh Jenő miniszter még onnyival sem éri be, hanem kilindulva abból, hogy a jog az alkalmazta-tásban érezteti igazán az áldását, sorban meglátogatja az ország külön-böző bíróságait s ekként személyesen gyakorolja az állással járó leg-főbb felelőseleti jogot és kötelességet. Valóban úgy látszik tehát, hogy a jogi életünkre is új korszak viradt.

### A nagyköveti reünio.

A nagyköveti reünio föltéggesztő üléselt azzal a megokollással, hogy a döntés Bukarestben fog megtörténni. A nagyköveti értekezlet munkáját ezen a héten megszüntélti és a Temps szerinti nem is fogja újra megke-zdeni.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy naponta kétszer friss sütemény valamint kitünőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mőmalmi lisztek, saját őrlésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogrammonként 28 fillér.

Tisztelettel: **Schwarz Mor, sütőmester.**

## Ötnapos fegyverszünet.

Budapest, július 31.

A balkán államok delegátusai ma kezdtek tárgyalni a békeről. A tárgyalás már is eredményre járt: a delegátusok, a román miniszterelnök indítványára öt napos fegyverszünetben állapodtak meg. Ez a határozat biztató jelleme vehető, mert a háborút viselő államok kölcsönös engedékenysége mellett bizonyít. Még két napja sincs, hogy Venizelosz görög miniszterelnök kijelentette, hogy fegyverszünetről szó sem lehet mindaddig, míg Bulgária nem írja alá az elője terjesztett békeprelimináriumokat.

Nos, az előzetes béke még nem perfect, de az ellenségeskedés már szünetel. Ez a fordulat aligha állott volna be ilyen korban, ha a monarchia és Oroszország nem intik mérsékelte és engedékenységre Szerbiát és Görögországot. A bécsi és pétervári kormány megbízottjai még ma is, közvetlenül a béketárgyalások megkezdése előtt tárgyaltak Pasic és Venizelosz miniszterekkel, akiket ismételtelen arra intettek, hogy egyezkedjenek minél előbb békét kötni. A jószándék nem hiányzik a hadviselőkből, legalább erre vallanak azok a jelentések, melyek Görögország igényeiről hoznak hírt. Az athéni kormány e jelentések szerint ma sem követel többet, mint a háború megkezdése előtt, noha ebben a háborúban 30 000 embert vesztett.

A hatalmak törökországi elleni akciójában nincs újabb mozzanat. Törökország ragaszkodik Drinápolyhoz s Enver bej, a török csapatok parancsnoka éppen ma üzent meg a hatalmaknak, hogy Drinápolyt sohasem fogják kiüríteni a törökök és ha kell, az utolsó emberig küzdeni fognak a város birtokáért. Ha nem emlékeznénk arra, hogy Enver bej az első háború alatt is ugyanígy szájkodott, komolyan vehetnők ezt az üzenetet.

## Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna kenyérünk árát

**24**

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyárunkban és piactér. (Harris-ház) fölületünkben, valamint

a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknel

**24**

fillérért árusították különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb teljes és vajás sütemények:

**kifli,**

**percc,**

**zsemlye.**

valamint mindenemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalcácsok, teljes kenyér, pastrana, desszert, zsúrvetni stb.

## tiszta tejfel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülő a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

**Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság.**

## Árviz után.

Dicsőszentmárton, július 31.

Sándor János belügyminiszter és Ghillány Imre báró földmivelésügyi miniszter tegnap különvonaton Dicsőszentmártonba érkeztek. Ez volt az első vonat, mely az árviz óta a vonalon járt. A minisztereket Felsőzsolcánál átvett az övezet vezető is elkísérte. Kiküldőszögön Fazekas főszolgabíró csatlakozott a miniszterekhez, hogy járása árvizpusztulását és helygumilásait megmutassa.

Dicsőszentmártonban Bernády György és Szász József főispánok csatlakoztak a miniszterekhez, akik megdöbbenve nézték a dicsőszentmártoni összeomlott házakat és a teljesen tönkrement termést és személyesen győződtek meg arról, hogy az árvizjelentések nem túlzottak. Dicsőszentmártonból a miniszterek a Kisküküllő völgyén szovátá fűrdőre, onnan pedig a Nyárad völgyén át Marosvásárhelyre utaztak kísérőikkel és Megszelinték a Kisküküllő, a Nyárad és a Maros folyók áradása által okozott pusztítást. A kísérőükben lévő szakértőkkel a miniszterek a szemlelet közben beható tanácsokot folytattak az áradás pusztításainak meggátolás ügyében.

A miniszterek elismerésüket fejezték ki a forgalmi akadályok elhárítása és az inség enyhítése érdekében kifejtett tevékenységért Feiszeghy Ferenc államvasúti üzemeltetőnek, Koós Mihály miniszteri osztálytanácsosnak és Drexler Béla miniszteri titkárnak.

Marosvásárhelyről este tíz óra után a miniszterek kísérőikkel Besztercére utaztak, utközben megtekintik a sármási földgázforrásokat és a Szamos völgyén át Kolozsvárra utaznak.

## Josipovich a horvát kérdésről.

Budapest, július 31.

Josipovich Géza volt horvát miniszter, aki most Franzensbadban tartózkodik, a horvát kérdérről, az új horvát miniszter és Skerlecz báró királyi biztos akciójáról egy újságírónak így nyilatkozott:

— Mindenekelőtt megállapítom, hogy a támadások, amelyek újsárok lapokban Skerlecz bárót érték, egészen alaptalanok. Én, aki hosszú esztendő óta ismerem Skerleczet, mondatom, hogy teljes bizalommal lehet működése elé nézni. Meg vagyok győződve arról, hogy Tisza István gróf Skerlecz kinevezésével éppen azt bizonyította, hogy Horvát-Szlavonországnak a kormánnyal életét akarja visszaadni, hogy ott a politikai életet az ugynevezett alkotmányosság medrébe akarja fektetni.

A kik Skerleczben az erőszak emberét látják, azok alaposan tévednek és nem ismerik őt. Ő egy komoly, igaz politikus, aki ismeri az összes politikai szándékokat és érdekeket és nehéz feladatának minden bizonyítást nélkülözve meg fog felelni annak a kapcsolatnak a szellemében, amely Horvát-Szlavonországnak a kormányhoz fűzi. Ami az én utódomnak, Pejacsevich Tivadar grófnak horvát miniszterré történt kinevezését illet, azt hiszem kétségtelen, hogy benne és az osztályfőnökben, Unkelhauer személyében a horvátok olyan reprezentánsokhoz jutottak, a kik kivánságokat kellő módon fogják képviselni.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, július 31.

— **Bucsu lakoma.** Csütörtök este a Petőfi szálloda kertelyiségeben előkelő és szépszámu közönség részvételével nagyszámu búcsulakoma volt. A bankettet Banga Sámuel hődmézővárhelyi főgimnáziumi tornatanár tiszteletére rendezték azok, akik rövid egy havi ittél alatt tőle viró és tarokk órákat vettek. A bankett mindvégig lelkes hangulatban folyt le és számos elmés felkötőzött hangzott el. A társaság jövedelmén a kora reggeli óráig maradt együtt magasztalva és fogasztva Pirithy Mátyas kitűző pezsgőjét és borát.

— **Népnünnepély.** A szentesi iparos ifjak önképzőköre — mint már jeleztük is — augusztus 20-án, Szentes-István napján nagyszámu népnünnepélyt rendez, melynek befejezéséül rendkívül fényes tűzijáték és táncmulatság van terelve véve. A népnünnepély részletes műsorát a jövő héten hozzuk nyilvánosságra. Addig is elárulhatunk annyit, hogy ez a mulatság rendkívül pazar összedíltású számokban bővelkedik és rendkívül sok mulatást meglepetéssel fog szolgálni. A meghívók szétküldését már megkezdte a rendezőszög.

— **A városi kertészek jutalékának kiutalása** iránt a gazdasági tanácsnok előterjesztést tett a városi tanácsnak. A tanács a kertészeknek a szerződésben biztosított jutalékát rendszerben ki fogja utalni.

— **A számozott királyok a címe** a Tudományos Mozgósítnház legközelebbi ujdonságának, mely vasárnap került bemutatásra. Az igazgatóság dícséretére válik csupán, hogy a mozitárogató közönség legkényesebb igényeit is kielégítő fényes műsorral kedveskedik törzspublikánának és egymásután mutatja be a külföld és a főváros legkitűnőbb szenzációs felvételeit. A vasárnap előadás másik szenzációs slágerképe „A vak gyűlölet” mely méltó párja a párisi nemzet színház színészeinek részvételével felvett „Számított királyoknak”. Jégnek a hánál előjegyezhetők.

— **Figyelmeztetés.** Figyelmeztetjük adófitózt olvasóinkat, hogy az új adótörvények értelmében az eddigi szocás adóintő cédulák megszűntek, tehát ilyet ne is várjanak, mert augusztus 15-ike után rögtön következ a foglalás és árverés.

— **Baleset.** Krausz Testvérek gőzfürésztelépén tegnap könnyen végzte tetszethaló szerencsétlenség történt. Tóth István 41 éves kőrűrészhúzó a megállóféllben levő kőrűrészt asztal alól a fűrészpont akarta kitakarítani. Az asztal alá nyujtott lapalát a még mozgásban levő kőrűrészt koronghoz ért és a lapátot, valamint Tóth István jobb karját elkapta. A kőrűrészt erre megállt, de ekkor már késő volt mert jobb karján súlyos és csak 4-5 héten belül gyógyuló sérülést ejtett. Az első segélyt dr. Löwy Zsigmond a betegsegélyző pénztár főorvosa nyujtotta. A betegét lakásán ápolják. A baleset miatt nem terhel senkit sem vétség vagy gondatlanság s az pusztán a szerencsétlenül járt munkás vigyázatlansága okozta.

— **Kényszerutlevéllel** küldte haza Szentesre a brassói rendőrség Fekete Ferenc és Kotvan László fiatal közműveskedeket. Fekete és Kotvan munka nélkül csavarogtak Brassóba és a rendőr orvos bizonylata szerint olyan betegek, hogy gyalog menni nem tudnak.

## Készül a fizetésrendezés.

Budapest, július 31.

A községi jegyzők csak nem rég — a muit hetecken — tisztelegtek a kormány elnökénél és a belügyminiszternél. Ugy gróf Tisza István, mint Sándor János megígérték a soronkivüli elintézet, vagyis jobban mondván, nem ígérték semmit. csupán azt mondták, hogy ígért helyett tonni fognak. És a szót telt követte. A belügyminiszterium már elkészült a községi jegyzők fizetésrendezésének előkészítő munkálataival. A községi úgyszóltat négy tervet dolgozott ki és terjesztett a belügyminiszter elé. Sándor János belügyminiszter ez idő szerint tanulmányozza ezeket a terveket és valószínűleg már rövid időn belül dönt is rőlük, amennyiben Tisza István gróf miniszterelnöknek a a kívánsága, hogy a községi jegyzők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslattal az 1914 évi költségvetéselőirányzattal együtt a képviselőház elé kerüljön. A belügyminiszter elé terjesztett valamennyi terv felöleli az az eszmét, a miniszter intenciói szerint, hogy a magánmunkálatakat is kombinálják a fizetésrendezéssel.

702—1913. végreh. sz.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1831 évi LX. t. c. 102 §. értelmében ezennel közhírré teszi hogy a szentesi kir. járásbírótság 1913. évi V. 27 §. végzése következtében dr. Purjesz Imre ügyvéd által képviselt Milkó Henrik szegvári lakos javára 317 K 46 f. jár. erejéig 1913. évi július hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2600 K.-ra becsült következő ingóságok u. m. cséplő gép és hozzávalók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírótság 1913. évi V. fenti sz. végzése folytán 166 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 7-ik napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmadszázalék váltódíj és eddig összesen 90 kor. 60f-ben bírófi járm megállapított költségei erejéig Szegváron, Kossuth-tér 44. szám alatt leendő megtartására 1913. évi augusztus hó 4-ik napján d. u. 3 óráig átáridóul kitűzték és ahhoz a venni szándékozók szemmel oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legközelebbi ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feiltfogó laltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentes, 1913. évi július hó 20 napján.

Végh Sándor,  
kir. bir. végrehajtó.

1227

## Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerátaromat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd  
gyógyszerész.

1104

## Hirek mindenfelől

— Sukri pasa meghalt kolerában. Belgrádból jelentik. A Balkán című lap jelenti, hogy Sukri pasa, Drinápoly hős védője kolerában megbetegedett és tegnap meghalt.

— A létszámemelés. Bécsből jelentik: Híre járt, hogy Krobotin lovag közös hadügyminiszter tegnapi audienciáján a létszámemelésre vonatkozólag is előterjesztést tett a felségnek, aki a közös hadügyminiszter javaslatát jóváhagyóság tudomásul vette. Minthogy azonban a létszámemelés kérdése még csak az előkészítés stádiumában van, bécsi katonai körök szerint ez a kérdés még nem kerülhetett szóba a kinalgatásnál.

— A földmívelésügyi miniszter szabadsága. Marosvásárhelyi jelentés szerint Ghyllyani miniszter egy újsággal folytatott beszélgetés során kijelentette, hogy olvasta ugyan a lapokban, hogy szabadságra megy, de ez a híradás alaptalan, mert eszébe sem volt szabadságra menni, legfeljebb, amennyiben hivatalos teendői megengedik, pár napot akar magánügyeinek elintézésére fordítani.

## Üzletkiárúsítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-kereskedésemet kibérlés miatt f. évi október hó 1-ig leszállított áron kiárúsítom.

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árukból úgy használati, mint dísz-tárgyak, tükrök, képek, képekterek és lámpákból álló dusan felszerelt raktaramat.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőződik a tisztelt közönséget a nálam eszközöndő vásárlások rendkívüli előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással sziveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

**Flesch Lipót**

üveg- és porcellán-kereskedő  
Kossuth-utca (Dr. Reis ház.)

## Megnyílt

**Sarkadi Nagy Antal**  
uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett.

A ruházatkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

## Kiadó lakás.

I. ker. Tóth József-utca 62. szám alatt 2 utcai szoba előszobával együtt (butorozva is) kiadó. 1207

Egy gyakorlott és képzett szőlőmunkás állást keres Szent Mihály napra. Lakik IV. ker. Lőrinc-utca 1.

## Közgazdaság.

Gabonatözsde.

Szentes, július 31.

Buza októberre . . . . . 11 39 „  
Rozs októberre . . . . . 9 01 „  
Tengeri augusztusra. . . . . 8 00 „  
Zab októberre . . . . . 8 25 „

## Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a **Legolcsóbb bevásárlás!**

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpa, tüzi fa kőszén, lászén koksik finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmokkal bárkinek vamárt és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az örni valóért hazhoz elmegek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árrban veszek.

## Egy jó házból való

**FIU**  
tanulónak

fizetéssel felvétetik  
**Pollák Testvérek**  
divatáruházában.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-erejű

**Motoros favágógépet**  
szereztem be s azt

**jutányos áron**

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szüics Lajos**  
Nyíri-u. 26. 1078

**Szombaton este**  
a Fischer vendéglőben  
(tyukpiactér)

**nagy halvacsora lesz.**

Kitűnő italok. Számos látogatást kér: Fischer Albert vendéglős.

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Ferdinotta: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 278

— S e gondolatól annyira megijedt Valeatin férje, hogy nyárfalevélként remegett.

— Nyissa ki kérem az ajtót — kiáltá a házmester szobácskájához érve Laurent.

A házmester meghuzta a zsinórt, az ajtó megfordult tongelyén s Bird rettegése eltűnt.

Réggel három óra volt. Az eső még mindig csepegett.

Az ál-Lorbac kocsiha ültette Birdet s helyet foglalt oldalán.

— Hová vigyem az urakat? — kérdi a kocsiha.

— Az Orleans-i vasúthoz, — válaszolá Laurent. — A kocsiha megcsapkodta lovat.

— Ön elvesztette fejét! — szóla meg Bird, midőn a kocsi megindult.

— Miért?

— Hiszen nem Orleansba, hanem Brüsszelbe akarunk utazni.

— Oda is fogunk. De legyen nyugodt. Még elég jókor érünk az éjszakai vasút első vonatához. Ha Párisnak az első szeléhez kikocsikázatom most magunkat, csak azért történik, hogy az időt megöljük valamivel s hogy a vonat indulásáig a kocsiha maradhassunk, ahol teljes biztonságban vagyunk.

— De, — mondá Bird — a vasutnál nyakon csíphet a rendőrség.

— Igaz, de aki nem mer, az nem is nyer. Nem hiszem azonban, hogy a rendőrséggel érintkezésbe jövünk. E pillanatban a rendőrség szentül hiszi, hogy Bird pénztáros meghalt, nem adhatja ki tehát a Párisból szökő Bird elfogatására a parancsot, ez megdönthetetlen igazság.

S a tények megmutatták, hogy igaza volt. Az éjszakai vasút pénzárterénél csak a rendes biztos ácsorgott. A menekülők két első osztályú jegyet váltottak s felültek az első vonatra, anélkül hogy valaki figyelmre méltatta volna őket. Néhány óra múlva szabadon lélegzettek, átélétek a határt.

Bizuk egyelőre a nyomorultakat a saját sorsukra s térjünk vissza a Bas-Meudoni hához.

A törvény képviseletében kiküldött kis csapat, amely a rácskapu csengettyűjét oly erősen ráncigálta, egy bírói meghatalmazással ellátott tisztviselőből, két rendőrbiztosból s egy Jobin nevű titkos rendőrből állott. Lefebvre Jákab bankár személyesen csatlakozott hozzájuk. A rendőrtisztviselő egy lakatot hajszolt fel Bas-Meudorban, akinek zárbontó tudományát minden percben igénybe vehették.

Miként fűrkészthette ki azonban a rendőrség Bird lakását oly rövid idő alatt?

Igen egyszerűen. Lefebvre, miután pénztárosa nem jelentkezett, sőt mit több sürgető válaszára nem is felelt, a Pepinière-utcában tudakozódott. A házmester kijelentette, hogy a levél már három hónap óta Bird ur kezében van. A pénztáros tehát tudta, hogy jelenléte a bankházban nélkülözhetetlen. És még se jött. Etlejtelt se adott magáról. Ez feltűnő volt. Lefebvre gyanakodni kezdett. E közben megjelent nála Chatelet közjegyző is s figyelmeztette.

(Folyt. köv.)

## ELTALÁLTA

hogy a legjobb, legolcsóbb szóra-közöhllye a Tudományos Mozgós-zínház.

## Hét! Hét!

### Alkalmi vétel

|                       |        |
|-----------------------|--------|
| 1 vég vászon          | K 9.—  |
| 1 m p. delin          | „ 42   |
| 1 m ruha vászon       | „ 40   |
| 120 cm. széles lüster | „ 1,50 |
| divat szövet          | „ 1,60 |
| egész finom szövet    | „ 2,60 |
| kanavász              | „ —30  |
| fejkendő              | „ —32  |
| 12 drb. zsebkendő     | „ 1,60 |
| 10 drb. gyermekendő   | „ 1.—  |

Mindfelele jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

## Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

Alulírott tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy

**Mecs Balogh-u. 9. sz.**  
alatt lévő lakáson

**női ruha varrást vállalom.**

Elvállalom a legelőnyösebb áron a legújabb divat szerinti kostümök, aljak, pongyolák elkészítését. Szives megrendelést várva vagyok teljes tisztelettel:

**Policzer Fáni varró**

**Nagyhegyen** újonnan ültetett egészséges szőlő és

fak, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypát uton; és a Rákóczi tér 24. sz. alatt újonnan épült szőlőda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

**örökáron eladó. —**

Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt újonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Egy vadonatúj kerékpár jutános áron eladó 1. kerület Törs Kálman-utca 17 szám alatt

# Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



**Ne tessék elfogadni** Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

**Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám** egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

### Egy 8 lőerejű magánjárom

és egy 8 lőerejű huzatos cséplőgép garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

### Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a delelőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 385

### A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkitűnőbb fémzálas égőket 25 gyertyafénytől 50 gyertyafényig 1-55 fill. árban árúsítja. Ugy a fogyasztást, mint az égési idő tartalomért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelezőlap után 1 drb-ot is hához küld a

### H. V. R.-t.

szentesi igazgatósága.

### Fésülőnő.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség hecses figyelmébe ajánlani, miszerint a lemodernebb frizurákat és mindennemű hajmunkát elvállalok.

Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel SCHWARCZ SZERÉN, Nagyörgös-utca 27. 1221

### Övz. Rátz Ferencné-

nek Nagytőkén közvetlen az állomás mellett lévő földje f. év szept. 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet III. Kossuth-u. 1. sz. a. 1212

## 1 két szobás lakás

irodahelyiség céljaira

Petőfi utca 5 szám alatt Fekete Albert ur házában

augusztus hó 1-re kiado.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

## ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kertületi főelárúsító!

### Sugár és Varga

Szentesen, Báro Hrucker-u. 9 sz. Csendőrlaktányával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

## Izléses falragaszok kiragasztását

gyors és olcsó készítését és elvállalja

## a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája. — Telefon 32. —

### Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia „Mimi”

férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvétellel portó 74 fillér.

### „Hez”

Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

### Őszi bukkyonye van

eladó Kristó Nagy Józsefnek.

## EZ AZ IGAZI!



Wagner a „Mangszer-Mirál” Budapest, József-körút 15. Különleges hangszerei a következők: Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona. — Csodaráztrombita, vastagrézből 6 kor. — Tündécharangok, 15 csengő 8 kor. — „János vitéz” fuvola 1 és 2 kor. — Varázshegedű felszereléssel, 6 k. — Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. — Enek-lőgép, amerikai, tölcésrézküti. Saját javító szakmú helyek. A mielőndi pártis cs. fonduoni kiállításán a cég az első díjakkal lett kitüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen. ÓVÁS! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15 házszámra.

# BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza
 

|                            |                            |
|----------------------------|----------------------------|
| a) egy személytől 1 K — f  | c) 3 személytől 1 K 50 f   |
| b) két személytől 1 K 20 f | d) több személytől 2 K — f |
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedórai várakozással:
 

|                            |                             |
|----------------------------|-----------------------------|
| a) egy személytől 1 K 80 f | c) 3 személytől 2 K 20 f    |
| b) két személytől 2 K — f  | d) több személytől 2 K 50 f |
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:
 

|                            |                                   |
|----------------------------|-----------------------------------|
| a) egy személytől 1 K 40 f | d) 4 személytől 2 K 60 f          |
| b) két személytől 1 K 80 f | e) 4-nél több személytől 3 K 20 f |
| c) 3 személytől 2 K 20 f   |                                   |
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:
 

|                            |                                   |
|----------------------------|-----------------------------------|
| a) egy személytől 2 K — f  | d) 4 személytől 2 K 80 f          |
| b) két személytől 2 K 20 f | e) 4-nél több személytől 3 K 23 f |
| c) 3 személytől 2 K 40 f   | től                               |
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsiasználatért 2 korona.
- Várakozási idő egynegyed órán túl 6 percenként 30 fillér.
- A város területén (vámsorompokon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyat képezi.